

王敏主持召开全区“兵团”化会战双月例会强调

以敢闯敢干“拼”的姿态 力争全年“胜”的结果

本报讯(记者 莫利锋) 昨日下午,市委常委会、区委书记王敏主持召开全区“兵团”化会战双月例会,强调要锚定目标、坚定信心、克难攻坚,进一步激发“兵团”化会战最大效能、最大合力,以敢闯敢干“拼”的姿态,力争全年“胜”的结果,开创萧山经济社会高质量发展新局面。

区领导姜永柱、赵立明、叶建宏、吴炜炜、许昌、王润东参加。

王敏指出,要辩证看待“得与失”,增强“拼”的信心、“胜”的决心。上次“兵团”例会以来,各“兵团”以超常规举措和超常

规力度,不断夯实经济企稳回升的基础,在锚定目标蹄疾步稳、多措并举打造亮点、多跨协同激发合力等方面取得一定成效。要继续保持清醒,回看“兵团”化会战的“初心”和目标,在对标对表中发现问题所在,以更大的信心、决心,逢山开路、一往无前,把“兵团”化会战的优势和潜力进一步挖掘出来。

王敏强调,要主动把握“时与势”,激发“拼”的动能、“胜”的势能。要看清形势。中央、省、市对萧山发展寄予厚望,我们要利用好“兵团”化会战这个关键抓

手、载体,以“实干见真章,成绩论英雄”的理念,以非常之举、非常之力、非常之策率先突围,为全区作出更大、更有力的贡献。要把握趋势。牢牢把握经济发展的趋势和规律,锚定关键抓手,审时度势、奋勇向前,坚定不移推动腾笼换鸟、凤凰涅槃,全面提升亩均效益、优化产业业态;抢抓产业转移、产业备份机遇,快人一步、主动出击,为萧山发展带来重大增量;狠抓转型升级、科技创新,调动科创平台和区内企业资源,推动产学研用深度融合和一体化发展;推动“产城人

文”深度融合,牢固树立“经营城市”思维,一体撬动“做城”“兴产”红利,积极打造“产城人文”深度融合的新高地、新样板。要塑造态势。战略上,要放大格局,着眼长远,聚焦西翼萧滨一体化发展、东翼临空经济发展,加强顶层设计、统筹谋划,塑造“东西两翼、齐头并进”的发展态势,打造引领和支撑萧山产业发展的“动力源”。

王敏强调,要全面提升“气与质”,凝聚“拼”的合力、“胜”的实力。围绕近期抓年底冲刺目标,“兵团”、专班、相关部门、

联系区领导等要形成同频共振强大合力,促进“气”的提升,争取今年圆满收官;进一步统筹全区各项资源,提前谋划、提前安排,强化“质”的保障,争取明年精彩开局。

会上,三江创智新城、钱江世纪城、市北、桥南、绿色智造产业新城(益农)、科技城、临空经济示范区、湘湖国家旅游度假区八大“兵团”负责人汇报了招商、项目推进等情况。会议对各“兵团”工作成效和部门服务质效进行现场测评。

杭州制造业百强企业榜单发布 21家萧企上榜

本报讯(首席记者 周珂)近日,杭州市工业经济联合会、杭州市企业联合会、杭州市企业家协会发布2022杭州市制造业百强企业榜单、2022杭州市数字经济百强企业榜单、2022杭州市高成长性百强企业榜单。

百强榜单,是根据国际、国内通行规则,本着企业自愿申报原则,以上一年度企业营业收入为基本排序标准。萧山21家企业入围2022杭州市制造业百强企业榜单,入围数量位居全市第一。

大企业大集团,是推动经济高质量发展的中流砥柱。从制造业百强上榜企业来看,全市营收超过千亿元的企业有5家,萧企占3家,分别为浙江荣盛控股集团、浙江恒逸集团、万向集团。值得注意的是,荣盛集团以2021年营业收入4483.18亿

元登顶榜首。近年来,随着浙石化炼化一体化项目一期全面投产、二期陆续投产,以及浙江宁波、辽宁大连、海南洋浦三大基地持续发力,荣盛集团进一步完善了石化全产业链,市场竞争力和抗风险能力显著提升。

我区营收在100亿—500亿元的企业有9家,分别为东南网架、协和集团、兴惠化纤、胜达集团、航民实业、正凯集团、永盛集团、开氏集团、宏胜饮料集团。这些企业坚持产业为本,重视转型发展,采取数字化转型、产业链升级等实质性举措,持续追求健康发展和持续发展。以东南网架为例,其积极践行国家“绿色发展”理念和“双碳”战略,创新发展装配式钢结构建筑+BIPV光伏一体化模式,并发挥总承包链主的优势,带动上下游企业共同发

展,逐步打造以绿色低碳建筑为核心的生态链。

此外,萧山10家企业入围2022杭州市数字经济百强企业榜单,14家企业入围2022杭州市高成长性百强企业榜单。从我区数字经济百强上榜企业可以看到,数字经济与制造业“双引擎”正深度融合,激发新动能。如位列第8位的火山口网络科技,其旗下运营平台聚玻网已成为国内最大的玻璃产业互联网服务平台,帮助玻璃企业实现降本增效、绿色安全发展;再如钱江电气与北大信研院联合组建的实验室所研发的钱江电力工业互联网平台,基于机器学习和人工智能等算法,为企业安全用电保驾护航,为企业电费优化、节能减碳决策的实施提供数据支持。

“江南”风光无限好

新街街道江南村名片

基本情况:江南村地处钱塘江南岸,于2005年由原新街、华丰、九号坝、盈上四村合并而成。村域总面积5256亩,常住人口5511人。

近年荣誉:杭州市四星级农村文化礼堂、萧山区星级党群服务中心、先进基层党组织、优秀新时代文明实践站。

■萧山网记者 高宇楠

萧山花木看新街,新街花木数江南。数十年来,江南人如同奔流不息的钱塘江水,凭借花木产业一路奋进,用勤劳的双手在岁月长河中添下了浓墨重彩的一笔。可以说,花木这一特色产业造福了江南村,使村集体经济从负债到存款上亿元。

如果说做大“蛋糕”是走向共同富裕的前提,那么分好“蛋糕”则是走向共同富裕的关键。江南村以“我要做、我该做、我能做、我会做好”的工作态度,以“惠民”为核心,让村民享受村集体经济发展的红利。

村民王加明说:“我现在每个月都能领到村里买的养老保险金,这样生活上就没有后顾之忧了。”村集体经济增收,红利变多,家家“仓廩实衣食足”,“过年过节,我家里的油和米也都是村里发的,家里孩子考上了重点高中或者大学,也有红包可以拿。”

“富口袋”更要“富脑袋”。“一墨书屋”内,稚嫩孩童正在潜心学习书法;展陈室内,图片和古物正在诉说江南村的历史变迁;“江南讲堂”内,日常议事、宣讲活动正在进行中……从文化走廊到文化礼堂,无处不在丰富着江南人的精神文化生活,“十五分钟品质生活文化圈”正在徐徐展开。

“我们江南村目前已有部分拆迁,

未来会实现整村拆迁,从传统向现代迈进,在这个过程中我们依托文化礼堂来丰富村民的精神文化生活,让村民跟村子一样,逐步凸显“城市气质”。江南村党委书记徐观甫介绍道,文化礼堂共有三层,包含“江南舞台”“江南书房”以及会议厅,“我们村的文化礼堂基本上可以承办村民的红事,以及提供展演活动场所。”让村民们的日子过得“精气神儿”,江南村是认真的,“我们还成立了舞蹈、篮球、非洲鼓社团,每周都会开展活动,丰富村民们的日常生活。”

不断完善便民服务驿站,室内外健身设施等硬件场所,设立含有理发、棋牌、健康监测等功能的居家养老服务中心,江南村要让村民过上左手“烟火”,右手“诗意”的生活。“现在我们有养老服务中心、有商店书店,还有健身设施,我觉得生活在江南村,真的越来越幸福了。”村民戚法兴竖起了大拇指。

惠民福利、精神文化、未来社区建设,江南村一个也不落下。

在宜居、宜居、宜学、宜商的“四宜”基础上,江南村提出打造物质精神共富、具有江南韵味的未来社区,目前已通过区级评审。“江南未来社区将以‘江南雅韵 花木新街’为主题,在进一步改善社区基础配套的同时,创新打造江南妙街、江南制造局、江南书局和江南基金会四大场所。”江南村未来美好生活图景,正在走向现实。

从数十年前滩涂遍布、围垦拓荒的江边渔村,到别墅林立、花木致富的传统村落,再到不久后整体征迁、转型现代的未来社区,勤劳智慧的江南人创造了古人难以想象的创举,为世人所赞赏,为后人所铭记。未来,江南村将继续秉持发扬奋斗拼搏、开拓创新的的精神,打造更具人文、智慧、共享的综合性生活空间,携手村民共同书写共同富裕路上的“诗和远方”。

今年我区安置房竣工交付243.7万平方米

超额完成民生实事任务

本报讯(记者 靳林杰)近日,随着第732户征迁安置房抽完最后一个房号,蜀山街道金西村安置房项目分房工作圆满结束,金西湘景苑1861套安置房、1764个车位即将迎来它们的主人,732户金西村征迁户将入住属于自己的安置新房,告别在外“过渡”的日子。

今年,“回迁安置1700户,安置房竣工交付150万平方米”是我区民生实事之一。截至9月底,我区已完成临浦镇杭黄高铁安置项目、盈丰街道新中北安置项目、南阳街道三期安置项目、蜀山街道金西村安置项目的回迁安置工作,共计1475户;已完成8个安置房项目竣工备案,总建

筑面积243.7万平方米,完成民生实事任务数的162%。

安置房建设和回迁安置工作的快速跟进,不仅拓展了城市发展空间,改善城区部分区块“脏乱差”现象,而且进一步提升了居民居住品质,加快了城乡一体化发展。

“这房子的颜值太高了,一点也不‘土’,听说绿化率达到30%,楼间距也比商品房大,很期待入住新房子。”随着萧山体量最大的EPC模式安置房项目——新中北家园亮相,回迁村民们正憧憬着未来的美好生活。据了解,新中北家园小区内还有3块羽毛球场、1个网球场、1个篮球场,还设计了高大上的15班幼儿园,幼儿园的外观也很时髦。整个小区颜值在新商品房众多的钱江世纪城也够得上一流。

区住建局相关负责人表示,安置房是关乎百姓切身利益的重要民生工程,更是“民心工程”,我区一直在探索如何更高质量推进安置房建设,为群众营造更好的居住环境。从网红安置小区湖上云临南苑到杭州最美安置房湖头陈花苑,我区在每一个安置房项目上都花费了大量心思,以品质人居提升居民幸福感,打造美好生活,让“安置”“安居”变成“宜居”。

场、1个篮球场,还设计了高大上的15班幼儿园,幼儿园的外观也很时髦。整个小区颜值在新商品房众多的钱江世纪城也够得上一流。

区住建局相关负责人表示,安置房是关乎百姓切身利益的重要民生工程,更是“民心工程”,我区一直在探索如何更高质量推进安置房建设,为群众营造更好的居住环境。从网红安置小区湖上云临南苑到杭州最美安置房湖头陈花苑,我区在每一个安置房项目上都花费了大量心思,以品质人居提升居民幸福感,打造美好生活,让“安置”“安居”变成“宜居”。



秋高气爽

这几天,随着冷空气的到来,驱散了持续多日的阴霾,迎来了秋高气爽的好天气,蓝天白云美景到处可见。图为10日下午拍摄的戴村镇全景。

致敬二十载 献礼二十大

我区首家博士后俱乐部成立

本报讯(首席记者 魏乐亿)为进一步搭建博士后合作交流平台,近日,浙江大学杭州国际科创中心博士后俱乐部正式揭牌成立。

根据计划,该俱乐部将以丰富博士后文体生活、协调博士后与各职能部门联系沟通、加强博士后之间学术交流协作、协助博士后推进科技成果转化应用等为宗旨展开相关工作,为博士后群体科研生活营造更优环境。

据悉,浙大杭州国际科创中心建站两年多来,逐渐建立起一整套适合博士后的管理体系,为博士后的“引、育、用、留”提供了全方位保障。工作站为博士后配备“百人计划研究员”作为企业合作导师,同时联合浙江大学教授等校内专家,为博士后提供全面指导。截至目前,工作在站博士后160余名,已出站博士后6名。其中来自世界排名前200名及国内双一流高校毕业博士130余名,占比超

85%;累计投入研发经费5.5亿余元,成功研制、发布“莫干1号”“天目1号”等超量子芯片学术成果。牵头承担或参与国家重点研发、省“尖兵计划”“领雁计划”等项目14余项,在国际高水平期刊发表学术论文130余篇,申报知识产权专利430余件,先后与传化集团、舜宇光学等16家企业共建联合实验室,签订企业合作项目70余项,累计合作经费超亿元。

近年来,区人社局不断推进博士后科研工作站提质扩容,着力把博士后工作站建设成吸引高端科研人才的“吸铁石”、企业科技创新的“孵化器”,推动转型升级的“助推器”。今年以来,我区新增省级博士后工作站6家,区内工作站累计承担科研项目195个,获得科技成果奖12项,授权专利198项,发表论文131篇,成果转化新增产值5.75亿元。至此,全区博士后科研工作站达到51家,其中国家级22家。

导读 聚焦萧山城乡社区现代化建设 南城社区:三大变革 实现农民向市民蜕变